

Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna

KONTAKTNÍ INFORMACE

Adresa: Horní Poustevna 40
407 82 pošta Dolní Poustevna
Telefon: 412 397 205
E-mail: jansoucek@centrum.cz
Web: <http://www.ustavhp.cz/cz/index.html>

LOKALIZACE A POPIS

Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna se nachází ve Šluknovském výběžku, v okrese Děčín. Pod toto zařízení spadá 19 budov a bytů, ve kterých bydlí celkem 108 klientů. Klienty jsou lidé s různorodým životním zatížením. Služby jsou poskytovány celoročně.

STÁVAJÍCÍ SITUACE

Cílem zařízení je rozšířit spektrum poskytovaných služeb. Tyto služby zkvalitnit a přiblížit potřebám klientů.

Zařízení spolupracuje s širokou laickou i odbornou veřejností a s jinými poskytovateli služeb. Snažíme se o co nejvyšší kvalifikaci svých zaměstnanců. V podmínkách Šluknovského výběžku je to velmi obtížné, ale pro zvyšování kvality služeb nezbytné.



SLUŽBY

Práce, rehabilitace a terapie - v pracovních dílnách a na farmě na Nové Vísce. Všechny tyto subjekty provozuje nestátní organizace občanské sdružení „Nová Víska“, která má možnost vícezdrojového financování (granty, sponzoři, atd.). Spolupráce je smluvně ošetřena.

Vzdělání - klientům je zajištěno vzdělávání ve speciálních školách.

Podporované zaměstnávání - zajišťuje nestátní nezisková organizace Agentura „Pondělí“, o. s.

Zdravotnická péče - je zajištěna péče praktického lékaře a zubního lékaře. Odbornou zdravotnickou péči zajišťují specialisté v okolí.

ŽIVOT V ZAŘÍZENÍ

Domov jako místo, které klienty připravuje a pomáhá jim žít v běžném prostředí, musí programově **převádět co nejvíce pravomocí a zodpovědnosti na klienta**. Klient se nevyhnutně podílí na vytváření individuálního plánu rozvoje osobnosti, který by měl vyústit

ve **smlouvě mezi klientem a zařízením** o poskytovaných službách, o výběru a míře účasti zaměstnanců zařízení a jiných subjektů na aktivním životě klienta. Služby jsou poskytovány s jediným záměrem, kterým je integrace a inkluze klienta do života společnosti. Smluvní vztah mezi klientem a zařízením by měl vést k postupnému snižování množství, resp. intenzity sociálních služeb poskytovaných klientovi na nezbytné minimum.



BYDLENÍ

Klientům zajišťujeme ubytování v prostředí, které se více podobá životnímu prostředí běžné společnosti a ve kterém jsou lepší podmínky pro poskytování sociálních služeb podle individuálních potřeb a přání klienta. Ubytovaním v bytech v různých lokalitách šluknovského výběžku přirozeným způsobem probíhá integrace našich klientů do vesnického nebo maloměstského společenství.

V prostředí bytu a při menším počtu klientů soustředěných na jednom místě jsou podmínky pro individuální práci s klienty lepší a péče se může transformovat na systém služeb, které klient nezbytně potřebuje k integraci. Tato opatření vedou k rozvoji samostatnosti klientů v osobním životě a podporují schopnost rozhodovat o vlastní budoucnosti.

Naší povinností je umožnit domácnostem jako základním jednotkám funkční autonomii (v rámci existujících norem, pochopitelně), tj. vytvořit z nich samostatně hospodařící ekonomické jednotky.



STRAVOVÁNÍ

Klienti mají možnost si vybrat, zda se budou stravovat sami nebo jim bude stravování zajišťováno formou služby. Pokud se klient rozhodne využít službu, má možnost výběru rozsahu služby (snídaně, svačina, obědy, večeře, atd.) a dodavatele (městská jídelna, závodní stravování atd.).

VÝCHOVA A ROZVOJ OSOBNOSTI

Klient (do věku své plnoletosti) je subjektem výchovy. Výchovu mu poskytují členové týmu domácnosti. Zaměřují se v ní

na vytváření a posilování adaptačních schopností především v 10 základních oblastech (**1. komunikace, 2. sebeobsluha, 3. péče o domácnost, 4. sociální, 5. používání obecních zdrojů, 6. sebeusměrňování, 7. zdraví a bezpečnost, 8. použitelnost vědomostí, 9. volný čas, 10. práce**). Výchovný přístup respektuje jedinečnost každé osobnosti. Plnoletý klient má právo si vybrat osobu, která mu bude poskytovat služby, aby se mohla jeho osobnost dále utvářet a formovat. Má též právo rozhodovat o množství a intenzitě poskytovaných služeb.

V naší koncepci přestává být zařízení výhradním poskytovatelem služeb klientům. Stává se garantem poskytování přiměřených služeb pro klienty, iniciátorem regionálních služeb pro lidi se zvláštními potřebami a obhájcem lidských práv (především práva na život v obci). Naším záměrem je přetransformovat zařízení na organizaci sociálních služeb, kde zařízení není nositelem všech poskytovaných a potřebných služeb, ale je **garantem**, který je připraven pomoci klientovi se správným výběrem a současně **zabezpečuje supervizi a kontrolu** poskytovaných služeb.